
Datenschutz-Information des BS GUV für Angebote der Präventionsleistungen 
„Qualifizierung“ (z.B. Seminare, Fortbildungen, Broschürenbestellung) 

 

Ergänzend zu den allgemeinen Datenschutzhinweisen auf unserer Webseite informieren wir Sie über die Erhebung und 
Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten im Bereich Qualifizierung. 

Verantwortlicher 

Verantwortlicher für die Datenverarbeitung ist der BS GUV. Die Kontaktdaten finden Sie im Impressum auf unserer 
Webseite. 

Zwecke und Rechtsgrundlagen der Datenverarbeitung 

Im Rahmen der Wahrnehmung der gesetzlichen Aufgaben der Verhütung von Arbeitsunfällen, die Abwendung von 
arbeitsbedingten Gesundheitsgefahren sowie die Vorsorge für eine wirksame Erste Hilfe gemäß § 199 Abs. 1 S. 2 Nr. 5 
SGB VII werden von Ihnen personenbezogene Daten durch uns verarbeitet.  

Melden Sie sich zu einer Veranstaltung uns an (z. B. für Schulungen), so werden zunächst die allgemeinen 
Veranstaltungsdaten (Termin, Ort) gemeinsam mit den persönlichen Daten erhoben und gespeichert. Diese Daten 
werden den von Ihnen gebuchten Veranstaltungen zugeordnet. Die für Ihre Veranstaltung relevanten persönlichen 
Daten können Sie dem entsprechenden Anmeldeformular entnehmen. Die Daten werden zum Zweck der 
ordnungsgemäßen Organisation der Veranstaltung (Tagungsunterlagen, Raumplanung, Verpflegung, Abrechnung etc.) 
verarbeitet. Nach Abschluss einer Veranstaltung werden Ihnen – wenn für die entsprechende Veranstaltung relevant – 
Tagungsmaterialien per unsere Lernplattform ILIAS zur Verfügung gestellt.  

Ihre Kontaktdaten werden auch für die Evaluation der Veranstaltung genutzt. Die Teilnahme an derartigen Befragungen 
ist freiwillig. Darüber hinaus nutzen wir Ihre Kontaktdaten ggf., um Sie über interessante Themen und Veranstaltungen 
zu informieren.   

Bestellen Sie Medien (z.B. Broschüren), werden die für den Versand erforderlichen Daten (Name, Anschrift, 
Betriebsadresse, Mitgliedsnummer, E-Mail-Adresse, etc.) ausschließlich zur Abwicklung der Bestellung bei uns 
verarbeitet.  

Der BS GUV verarbeitet Ihre personenbezogenen Daten für Veranstaltungen aufgrund der gesetzlichen Aufgaben nach 
Art. 6 Abs. 1 lit. e DSGVO in Verbindung mit § 199 Abs. 1 Nr. 5 SGB VII.  

Wenn Sie an der freiwilligen Evaluation teilnehmen, werden Ihre Daten auf der Grundlage Ihrer Einwilligung nach Art. 6 
Abs. 1 lit. a und Art. 9 Abs. 2 lit. a DSGVO verarbeitet.  

Art der Daten und Herkunft:   

Relevante personenbezogene Daten und Betriebsdaten des Unternehmens, die wir von Ihnen erhalten, sind:   

• Angaben zum Unternehmen 

• Angaben zur Person (Anrede, Titel, Name, Vorname, , Funktion im Betrieb, Angabe zu eventuellem 
Unterstützungsbedarf etc.)   

• Kontaktdaten (Ansprechpartner, Anschrift, Telefonnummer, E-Mail-Adresse etc.)   

• Abwicklungsdaten (Bankverbindung etc.)   

Empfänger Ihrer Daten 

Innerhalb des BS GUV erhalten nur die Beschäftigten Kenntnis von Ihren personenbezogenen Daten, wenn sie diese zur 
Aufgabenerfüllung benötigen.  

An Stellen außerhalb des BS GUV übermitteln wir Ihre personenbezogenen Daten nur dann, wenn uns das Gesetz diese 
Übermittlung erlaubt oder Sie uns eine Einwilligung erteilt haben.  

Im Rahmen der Organisation einer Veranstaltung können auch Drittunternehmen (wie z.B.  Veranstaltungs-dienstleister, 
Tagungsstätten und Hotels, Dozenten) und weisungsgebundene Dienstleister (z.B. IT-Dienstleister, Hosting-Provider für 
Videokonferenzlösung) eingebunden sein.  



Auch beim Versand von Medien (z. B., Zeitschriften, Regelwerken) nutzen wir ggf. externe Dienstleister. In diesen Fällen 
übermittelt der BS GUV die hierzu notwendigen personenbezogenen Daten an ein Drittunternehmen, das die Daten 
ausschließlich zweckgebunden verarbeitet und nutzt. Das Drittunternehmen ist vertraglich zur Einhaltung des 
Datenschutzes verpflichtet. Darüber hinaus können folgende Stellen Empfänger Ihrer personenbezogenen Daten sein:   

• andere UV-Träger (sofern Sie hier ein Seminarangebot nutzen)  

• der Spitzenverband der Deutschen Gesetzlichen Unfallversicherung (z.B. für Weitervermittlungen von 
Veranstaltungen) 

Während einer Veranstaltung wird zum Abgleich mit den Anmeldungen eine Teilnehmer-/ Unterschriftenliste 
herumgegeben, so dass diese Daten (Vor- und Nachname, Kontaktdaten) für alle Teilnehmerinnen und Teilnehmer 
einsehbar sind.  

Wir geben auch Informationen über Ihre Teilnahme an Veranstaltungen an Ihren Betrieb weiter, wenn wir dazu 
aufgefordert werden. Dies ist insbesondere dann erforderlich, wenn Unternehmen ihren Schulungsbedarf ermitteln 
wollen oder wenn z. B. Teilnehmerzertifikate über Vorgesetzte ausgegeben werden.   

Speicherdauer/Kriterien für die Festlegung der Speicherdauer 

Wir speichern Ihre personenbezogenen Daten so lange, wie dies für den obigen Zweck erforderlich ist und die Erfüllung 
einer rechtlichen Verpflichtung des Verantwortlichen einer Löschung nicht entgegensteht (z.B. gesetzliche Nachweis- 
und Aufbewahrungspflichten aus dem Handelsgesetzbuch und der Abgabenordnung).  

Ihre Datenschutzechte 

Sie haben das Recht, auf Antrag unentgeltlich Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten personenbezogenen 
Daten zu erhalten (Art. 15 Abs. 1 DSGVO). Zusätzlich haben Sie bei Vorliegen der gesetzlichen Voraussetzungen ein Recht 
auf Berichtigung (Art. 16 DSGVO), Löschung (Art. 17 DSGVO) und Einschränkung der Verarbeitung (Art. 18 DSGVO) Ihrer 
personenbezogenen Daten sowie auf Datenübertragbarkeit (Art. 20 DSGVO). 

Sie haben das Recht, Ihre Einwilligung jederzeit mit Wirkung für die Zukunft zu widerrufen, wenn die Daten auf 
Grundlage von Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. a oder Art. 9 Abs. 2 lit. a DSGVO verarbeitet werden. Bitte richten Sie den Widerruf 
an: info@bs-guv.de. 

Sie haben das Recht, gemäß Art. 21 DSGVO Widerspruch gegen die Datenverarbeitung zu erheben, wenn die Daten 
auf Grundlage von Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. e oder f DSGVO verarbeitet werden. Bitte richten Sie den Widerspruch an: info@bs-
guv.de. 

Zudem steht Ihnen ein Recht zur Beschwerde bei einer Datenschutz-Aufsichtsbehörde zu. Zuständig für uns ist die 
Landesbeauftragte für den Datenschutz Niedersachsen, Prinzenstr. 5, 30159 Hannover. 

Unseren Datenschutzbeauftragten erreichen Sie über datenschutz nord GmbH, Konsul-Smidt-Str. 88, E-Mail: 
office@datenschutz-nord.de, Telefon: 0421 69 66 32-0.  

Bitte geben Sie bei Anfragen an unseren Datenschutzbeauftragten den oben genannten Verantwortlichen an. 
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